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• O candidato receberá do fiscal:
• Um caderno de questões contendo o tema da redação e 50 questões objetivas de

múltipla escolha.
• Um cartão de respostas  personalizado.
• Um caderno para a questão discursiva.

• Ao ser autorizado o início da prova, verifique, no caderno de questões, se a numeração
das questões e a paginação estão corretas.

• Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer essa prova. Faça-a com tranqüilidade, mas
controle o seu tempo. Esse tempo inclui a marcação do cartão de respostas.

• Não será permitido ao candidato copiar os assinalamentos feitos no cartão de respostas.
• Ao candidato somente será permitido levar seu caderno de questões ao término da prova.
• Somente após decorrida uma hora do início da prova, o candidato poderá entregar  o cartão de

respostas e a redação e retirar-se da sala de prova.
• Os três últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos.
• Se você precisar de algum esclarecimento, solicite a presença do responsável pelo local.

Boa Prova !
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DISCURSIVA

Desenvolver um texto em torno de 25 a 30 linhas sobre
o tema:

Descrição das características dos firewalls,
mostrando o funcionamento, a finalidade (como
atuam), os recursos adicionais e a principal armadilha
(desvantagem) em ambientes distribuídos.

O texto deverá ser apresentado em parágrafos, sendo que,
para efeito de avaliação, deverão ser desenvolvidas
referências:

a) às características dos firewalls e sua finalidade;

b) aos mecanismos de atuação (filosofias de implementação);

c) aos recursos adicionais implementáveis;

d) à principal armadilha (desvantagem) num ambiente
distribuído.

CONHECIMENTO ESPECÍFICO

01. Em relação aos sistemas operacionais, analise as
seguintes sentenças:

I - Uma interrupção externa, também conhecida como traps
ou exceções, é o resultado direto da execução do
próprio programa, ou seja, uma instrução é responsável
pela ocorrência da interrupção.

II - A técnica de spooling consiste na utilização de uma
área de memória para transferência de dados entre os
periféricos e a memória principal.

III - A técnica de gerência de memória, que consiste em
dividir o programa em partes (módulos) de forma que
estas pudessem executar independentemente uma das
outras utilizando uma mesma área de memória, é
conhecida como overlay.

Em relação às sentenças acima, pode-se afirmar que
apenas:

A) I é verdadeira;
B) II é verdadeira;
C) III é verdadeira;
D) I e III são verdadeiras;
E) II e III são verdadeiras.

02. Em relação aos processadores, aqueles que trabalham
transferindo dois dados por pulso de clock, dando a
impressão de possuírem um clock externo muito maior do
que a realidade, são conhecidos como:

A) Athlon XP, Duron e Pentium IV;
B) Athlon XP, Athlon e Duron;
C) Athlon XP, Pentium III e Celeron;
D) Athlon XP, Celeron e Pentium III;
E) Athlon XP, Pentium III e Pentium IV.

03. Em relação a banco de dados, analise as seguintes
sentenças:

I - Modelo de dados é uma representação física sobre uma
máquina real dos componentes da máquina abstrata
que, juntos, constituem esse modelo.

II - O Administrador de dados é responsável pela
implementação das decisões, criação do banco de dados
propriamente dito e controles técnicos necessários para
pôr em prática as várias decisões sobre as normas.

III - A garantia de que o banco de dados nunca se tornará
inconsistente sob o ponto de vista do usuário,
assegurando que qualquer mudança feita em uma de
suas entradas seja aplicada de forma automática na outra
entrada, é conhecida como propagação de atualização.

Em relação às sentenças acima, pode-se afirmar que apenas:

A) I é verdadeira;
B) II é verdadeira;
C) III é verdadeira;
D) I e III são verdadeiras;
E) II e III são verdadeiras.

04. Dos tipos de fontes de distorção de sinais apresentados
abaixo, aquela que não é contínua, consistindo em pulsos
irregulares e com grandes amplitudes, sendo de difícil
prevenção, é conhecida como:

A) ruído térmico;
B) crosstalk;
C) ruído de intermodulação;
D) atenuação;
E) ruído impulsivo.

05. Em relação à arquitetura cliente-servidor, analise as
seguintes sentenças:

I - Na arquitetura cliente-servidor em que muitas unidades de
processamento estão sendo aplicadas na tarefa global,
enquanto o processamento do servidor e o processamento
do cliente estão sendo feitos em paralelo, o tempo de
resposta e o throughput são melhorados.

II - Várias máquinas clientes distintas poderiam ser capazes
de obter acesso à mesma máquina servidora. Assim,
um único banco de dados poderia ser compartilhado
entre vários servidores.

III - No sistema de banco de dados distribuídos com arquitetura
cliente-servidor, o cliente pode ser capaz de obter acesso
a muitos servidores simultaneamente. Nesse caso, os
servidores aparentam para o cliente, do ponto de vista
lógico, ser realmente um único servidor, e o usuário
necessita saber qual a máquina que contém cada um
dos itens de dados.

Em relação às sentenças acima, pode-se afirmar que apenas:

A) I é verdadeira;
B) II é verdadeira;
C) III é verdadeira;
D) I e III são verdadeiras;
E) II e III são verdadeiras.
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06. Na topologia em anel, as ligações se apresentam numa
determinada forma. Das opções seguintes, a forma com
que geralmente se apresentam essas ligações é:

A) ponto a ponto e half-duplex;
B) multiponto e simplex;
C) full-duplex e ponto a ponto;
D) simplex e ponto a ponto;
E) half-duplex e multiponto.

07. Em relação à linguagem JAVA, analise as seguintes
sentenças:

I - Os soquetes de datagrama fornecem um serviço orientado
para conexão.

II - Quando a transmissão em uma conexão de socket estiver
completa, o servidor fecha a conexão chamando o
método break para o socket.

III - Os navegadores da web freqüentemente restringem um
applets, de modo que ele possa se comunicar apenas
com a máquina da qual foi originalmente descarregado.

Em relação às sentenças acima, pode-se afirmar que apenas:

A) I é verdadeira;
B) II é verdadeira;
C) III é verdadeira;
D) I e III são verdadeiras;
E) II e III são verdadeiras.

08. Numa rede FDDI, são utilizadas três técnicas para
aumentar sua confiabilidade. Das opções seguintes, aquela
que contém apenas as três técnicas é:

A) chaves de bypass, duplo anel e concentradores;
B) fibra ótica multimodo, duplo anel e chaves de bypass;
C) fila arbitrada, duplo anel e chaves de bypass;
D) concentradores, duplo anel e fibra ótica;
E) duplo anel, fila arbitrada e fibra ótica multimodo.

09. Em relação às estruturas de dados, analise as sentenças:

I - De maneira geral, pode-se afirmar que a alocação
encadeada, a despeito de um gasto de memória maior
em virtude da necessidade de um novo campo no nó,
não é conveniente quando o problema inclui o
tratamento de mais de uma lista.

II - Na representação de uma pilha, apenas um ponteiro
precisa ser considerado, enquanto que nas filas, são
necessários dois ponteiros.

III - O tipo de armazenamento de uma lista linear pode ser
classificado de acordo com a posição relativa na
memória de dois nós consecutivos na lista.

Em relação às sentenças acima, pode-se afirmar que apenas:

A) I é verdadeira;
B) II é verdadeira;
C) III é verdadeira;
D) I e III são verdadeiras;
E) II e III são verdadeiras.

10. Em relação ao roteamento de pacotes, o modo de
roteamento em que a atualização das tabelas é realizada
com base nas filas de mensagens para os diversos
caminhos e outras informações locais é conhecido como
roteamento:

A) distribuído;
B) centralizado;
C) isolado;
D) hierárquico;
E) por rota fixa.

11. Em relação ao protocolo IP, das opções seguintes,
aquela que NÃO é uma característica desse protocolo:

A) endereçamento hierárquico;
B) facilidade de fragmentação e remontagem de pacotes;
C) identificação da importância do datagrama e do nível de

confiabilidade exigido;
D) roteamento adaptativo distribuído nos gateways;
E) serviço de datagrama confiável.

12. No roteamento IP, o protocolo que receberá informações
do roteador sobre a melhor rota para alcançar determinada
rede por meio de uma mensagem chamada redirect, onde
é carregado o endereço do melhor roteador, é conhecido
como:

A) ARP;
B) ICMP;
C) RARP;
D) SMTP;
E) SNMP.

13. A qualidade de serviço (QoS) é uma função oferecida
por uma camada do modelo OSI/ISO. Das opções
seguintes, aquela que possui a camada que oferece a QoS
é:

A) Apresentação;
B) Aplicação;
C) Sessão;
D) Rede;
E) Transporte.

14. Em relação aos sistemas operacionais de rede, das
opções seguintes, aquela que apresenta seus componentes
é:

A) protocolo e aplicações cliente-servidor, drivers de
protocolo e driver da placa de interface de rede;

B) driver da placa de interface de rede, protocolo e
aplicações cliente-servidor e interface entre driver da
placa e do protocolo;

C) drivers de protocolo, interface entre driver da placa e de
protocolo e driver da placa de interface de rede;

D) interface entre driver da placa e de protocolo, protocolo
e aplicações cliente-servidor e drivers de protocolo;

E) LLC, MAC e drivers de protocolo.
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15. Em relação às redes de modo de transferência
assíncrono (ATM), das opções seguintes, aquela que NÃO
é uma característica intrínseca dessas redes:

A) apresentar utilização de tráfego em rajadas;
B) apresentar alta eficiência em tráfego contínuo com taxa

constante em relação à utilização da capacidade do meio
e ao retardo;

C) possuir unidades de informação de tamanho fixo e reduzido;
D) possuir comutação rápida de pacotes baseados em células;
E) suportar diferentes serviços, satisfazendo aos requisitos

exigidos pelos diferentes tipos de tráfego, a altas
velocidades de transmissão.

16. Em relação à segurança da informação, o consumo de
largura de banda, a saturação de recursos e a queda do
sistema e aplicativos são sintomas característicos de:

A) Negação de serviço (DoS);
B) Spoofing;
C) Stealth;
D) Snooping;
E) Vírus meméticos.

17. Em relação à detecção de cavalo de tróia em arquivos,
das opções seguintes, aquela que é considerada a técnica
menos facilmente subvertida é o teste de integridade pelo(a):

A) data de última modificação do arquivo;
B) data de criação do arquivo;
C) tamanho do arquivo;
D) impressão digital do arquivo gerada por algoritmo;
E) análise heurística do arquivo.

18. Em relação aos scanners de vulnerabilidade, das
características apresentadas aquela que NÃO é uma
deficiência fundamental dessas ferramentas:

A) inteireza;
B) atualização oportuna;
C) exatidão;
D) falsos-positivos;
E) desempenho.

19. Em relação à programação shell no linux, numa
expressão em que existem dois comandos (comando 1 e
comando 2), a forma de comando do shell para executar o
comando 2, se o comando 1 falhar, é:

A) comando1 || comando 2
B) comando 1 && comando 2
C) comando 1 $ (comando 2!)
D) {comando 1 ; comando 2}
E) comando 1; comando 2

20. Na construção do Diagrama de Estrutura Modular (DEM),
a partir da lista de atividades de uma tarefa, são feitos
agrupamentos dos módulos-chefes e, em seguida, explodindo-
os quando necessário. Nessa etapa são utilizadas as
estratégias conhecidas como:

A) Button-up e Top-down;
B) Middle-up e Top-down;
C) Button-up e Middle-down;
D) Middle-up e Middle-down;
E) Top-down e Middle-down.

LEGISLAÇÃO GERAL

21. Conta-se apenas para efeito de aposentadoria e
disponibilidade o período de licença:

A) para capacitação, conforme dispuser o regulamento;
B) para o desempenho de mandato classista;
C) para participação em competição desportiva nacional;
D) por convocação para serviço militar;
E) para tratamento de saúde de pessoa da família do

servidor, com remuneração.

22. A inassiduidade habitual constitui-se em caso em que
deverá ser aplicada ao servidor a penalidade de:

A) advertência;
B) suspensão por até 30 (trinta) dias;
C) suspensão por mais de 60 (sessenta) dias;
D) demissão;
E) destituição de cargo em comissão.

23. A publicação resumida do instrumento de contrato
administrativo ou de seus aditamentos na imprensa oficial
é condição indispensável para sua:

A) existência;
B) validade;
C) eficácia;
D) imutabilidade;
E) aceitabilidade.

24. Nos casos de guerra ou de grave perturbação da ordem,
a licitação é:

A) proibida;
B) dispensável;
C) inexigível;
D) extraordinária;
E) obrigatória.

25. Em igualdade de condições, como critério de
desempate, será assegurada preferência, no processo
licitatório, aos bens e serviços produzidos:

A) ou prestados por empresas brasileiras de capital
nacional;

B) no País;
C) ou prestados por empresas brasileiras;
D) ou prestados por empresas multinacionais de que

participem pessoas jurídicas brasileiras;
E) ou prestados por empresas brasileiras ou multinacionais

que atuem há mais de cinco anos no País.
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26. No processo administrativo disciplinar, assegura-se a
ampla defesa e o contraditório ao acusado:

A) se a penalidade que vier a ser aplicada é a de demissão;
B) se a penalidade que vier a ser aplicada é a de suspensão

por até 60 (sessenta) dias;
C) em todos os casos em que lhe possa ser aplicada uma

penalidade, menos na hipótese de penalidade de
suspensão de até 30 (tinta) dias;

D) em todos os casos em que lhe possa ser aplicada uma
penalidade, menos na hipótese da penalidade de
advertência;

E) qualquer que seja a penalidade que venha a ser aplicada.

27. Observadas as disposições legais, é exemplo de
acumulação permitida de cargos:

A) a de um cargo técnico com um cargo administrativo;
B) a de um cargo de profissionais de saúde com a de um

cargo técnico;
C) a de dois cargos de professor com outro, técnico ou

científico;
D) a de um cargo de professor com outro, científico.
E) a de dois cargos de profissionais de saúde com outro,

técnico ou científico.

28. O fato de o administrador público ter de obedecer
estritamente às normas que disciplinam sua atuação
atende ao princípio da:

A) impessoalidade;
B) moralidade;
C) legalidade;
D) eficiência;
E) publicidade.

29. A investidura em cargo público ocorrerá com a:

A) habilitação em concurso público de provas ou de provas
e títulos;

B) posse;
C) homologação do resultado do concurso público pela

autoridade competente;
D) nomeação;
E) declaração de vontade do servidor.

30. A Lei Complementar 101/2000 estabelece que o ato
que dê ensejo a aumento de despesa com o objeto de que
trata e não atenda às disposições legais pertinentes:

A) será nulo de pleno direito;
B) será anulável;
C) será passível de emenda ou correção;
D) será relativamente nulo;
E) poderá ser convalidado.

LEGISLAÇÃO DO DNIT

31. O processo decisório do Departamento Nacional de
Infra-estrutura de Transportes obedecerá:

A) subsidiariamente, às normas do Código Civil;
B) aos princípios da Lei de Licitações e Contratos

Administrativos;
C) às normas do Regime Jurídico Único dos Servidores

Civis da União;
D) à legislação processual, no que esta servir ao Direito

Administrativo;
E) aos princípios do art. 37, caput, da Constituição da

República Federativa do Brasil.

32. A Auditoria Interna do DNIT vincula-se
administrativamente:

A) à Diretoria;
B) à Procuradoria Federal Especializada;
C) à Coordenação-Geral de Administração-Geral;
D) ao Conselho de Administração;
E) ao Gabinete.

33. O Departamento Nacional de Infra-estrutura de
Transportes compreende carreiras de:

A) macro e infra-estrutura de transportes, apoio logístico,
suporte administrativo e de serviços gerais;

B) super e infra-estrutura de transportes, gerência
operacional, apoio informatizado e suporte
administrativo;

C) infra-estrutura de transportes, suporte à infra-estrutura
de transportes, analista administrativo e técnico-
administrativo;

D) estrutura geral de transportes, suporte à infra-estrutura
de transportes, apoio logístico e de serviços gerais;

E) estrutura de transportes, gerência operacional, apoio
informatizado e de técnico-administrativo.

34. O Plano Especial de Cargos do Departamento Nacional
de Infra-estrutura de Transportes - DNIT estabelece que:

A) é permitida a redistribuição de servidores do DNIT e para
o DNIT;

B) é proibida a redistribuição de servidores do DNIT e para
o DNIT;

C) é permitida a redistribuição de servidores do DNIT, mas
não para o DNIT;

D) é permitida a redistribuição de servidores para o DNIT,
mas não do DNIT;

E) só é proibida a redistribuição de servidores técnicos
especializados do DNIT.
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35. Segundo a Lei nº 11.171, de 02 de setembro de 2.005:

A) progressão é a passagem do servidor para o padrão de
vencimento imediatamente superior, dentro de uma
mesma classe; promoção é a passagem do servidor,
do último padrão de uma classe, para o primeiro padrão
da classe imediatamente superior;

B) progressão é a passagem do servidor, do último padrão
de uma classe, para o primeiro padrão da classe
imediatamente superior; promoção é a passagem do
servidor para o padrão de vencimento imediatamente
superior, dentro de uma mesma classe;

C) progressão é a passagem do servidor de uma para outra
classe; promoção é a passagem do servidor de um
para outro padrão, tanto na mesma classe ou em
classes diferentes;

D) progressão é a passagem do servidor de um para outro
padrão, na mesma classe ou em classes diferentes;
promoção é a passagem do servidor de um para outro
padrão, mas não de uma para outra classe;

E) progressão é instituto que se refere unicamente a
classes; promoção é instituto que trata unicamente de
padrões.

36. Estabelecer normas e padrões a serem observados
pelas administrações de portos e hidrovias que não tenham
sido objeto de outorga de concessão, delegação ou
autorização é competência:

A) da Agência Nacional de Transportes Aquaviários;
B) do Conselho Nacional de Integração de Políticas de

Transporte;
C) do Sistema Federal de Viação;
D) do Ministério dos Transportes;
E) do Departamento Nacional de Infra-estrutura de

Transportes.

37. Acompanhar e avaliar o desempenho das atividades do
DNIT é da competência de:

A) sua Diretoria;
B) suas Diretorias de Infra-estrutura;
C) sua Diretoria de Administração e Finanças;
D) sua Diretoria de Planejamento e Pesquisa;
E) seu Conselho de Administração.

38. As Agências Nacionais de Transportes são órgãos:

A) integrantes, como empresas públicas, da Administração
Federal Indireta, controladas pelo Ministério dos
Transportes;

B) autônomos da Administração Federal Indireta,
controlados pela Presidência da República;

C) integrantes, como autarquias especiais, da
Administração Federal Indireta, vinculados ao Ministério
dos Transportes;

D) autônomos da Administração Federal Direta, vinculados
à Presidência da República;

E) autônomos da Administração Federal Direta,
supervisionados pelo Ministério dos Transportes.

39. O Conselho Nacional de Integração de Políticas de
Transporte - CONIT é órgão:

A) autônomo, vinculado ao Sistema Federal de Viação;
B) autônomo, vinculado à Presidência da República;
C) integrante da Estrutura do Ministério dos Transportes;
D) do Departamento Nacional de Infra-estrutura de

Transportes;
E) autônomo, vinculado ao Ministério dos Transportes.

40. Propor políticas nacionais de integração dos diferentes
modos de transporte de pessoas e bens é atribuição:

A) do Conselho Nacional de Integração de Políticas de
Transporte;

B) do Departamento Nacional de Infra-estrutura de
Transportes;

C) do Sistema Nacional de Viação;
D) das Agências Nacionais de Transportes;
E) do Ministério dos Transportes.

Língua Portuguesa

Leia o texto abaixo e responda às questões que seguem.

Como explicar o estrondoso sucesso dos desfiles
de moda? Por que será que esses eventos, outrora restritos
e pouco interessantes para o grande público, de repente
eclodiram em verdadeiros acontecimentos internacionais?
Ao seu redor fermenta uma algazarra à qual é difícil
permanecer alheio, todo um circo midiático em cujo centro
brilham elas: as modelos. Com suas roupas extravagantes,
seu exibicionismo pueril e seus namorados famosos... Mas
sobretudo com seus corpos exemplares. Corpos
extremamente jovens, delgados e pulcros. Afinal, os desfiles
são isso: festivais de corpos modelos.

Mas que corpos são esses? Platão aludira a “um
túmulo que carregamos conosco”, um peso inerte “ao qual
estamos acorrentados como a ostra à sua concha”. Toda a
tradição ocidental abunda em referências desse tipo: o corpo
como uma obscura “prisão da alma”. Dos rigores cristãos
da Idade Média aos pudores burgueses da era industrial, a
carne tem insistido em aprisionar (e contaminar) aquela
essência etérea que misteriosamente nos anima.

Nada disso, porém, parece ecoar nas gráceis silhuetas
que hoje cintilam nos templos da moda. Que corpo é esse que
encandeia os olhares ao desfilar com seus passos sinuosos,
desafiando o fulgor dos flashes e dos holofotes? Que corpo é
esse, infinitamente reproduzido nas telas eletrônicas e nas
páginas brilhosas das revistas? Esses perfis esguios, de longas
pernas e ventres torneados, parecem repelir os excessos da
sociedade contemporânea com sua magreza, exprimindo um
trabalho árduo e disciplinado sobre a própria volúpia.

Com sua nudez desalmada (pura pele exposta aos
olhares), com sua pertinaz ausência de palavras, esses
corpos emitem uma impugnação para os comuns mortais
que os admiram.  Orgulhosos em seu andar triunfante, nem
querem saber se aprisionam alma nenhuma.
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Em vez de degradarem com sua brutal carnalidade
alguma essência etérea que estaria além de seus domínios,
o gesto parece até mesmo moralizador: com o semblante
altivo, ostentam suas figuras como os frutos vitoriosos de uma
abnegação que todos deveríamos emular: dietas, malhação,
cirurgias plásticas e todo uma cartilha de cuidados e privações.

Além de encarnar esses valores - mais próximos
do ideal apolíneo que do dionisíaco, mais perto do ascetismo
que do hedonismo -, tais corpos são desenhados, exibidos,
copiados e consumidos como imagens. São lampejos visuais
que pretendem atingir uma pureza imaterial, cuidadosamente
afastada de todo lastro carnal. Pois a mensagem é clara: a
carne pode (e deve) ser trabalhada como uma imagem, para
ser exibida e observada, para ser consumida visualmente.

(Paula Sibilia. Folha de São Paulo, 22 de janeiro de 2006.)

41. A alternativa em que palavras indicadas entre parênteses
possuem sentido fundamentalmente diverso do sentido
daquela que se pôs em negrito no texto é:

A) “Com suas roupas extravagantes, seu exibicionismo
pueril (infantil, frívolo) e seus namorados famosos...” /
“Mas sobretudo com seus corpos exemplares. Corpos
extremamente jovens, delgados e pulcros (belos,
formosos).

B) “Nada disso, porém, parece ecoar nas gráceis
(delicadas, elegantes) silhuetas que hoje cintilam nos
templos da moda.” / “Que corpo é esse que encandeia
(aquece, incendeia) os olhares ao desfilar com seus
passos sinuosos, desafiando o fulgor dos flashes e dos
holofotes?”

C) “Com sua nudez desalmada (pura pele exposta aos
olhares), com sua pertinaz (persistente, obstinada)
ausência de palavras, esses corpos emitem uma
impugnação (contestação, desmentido) para o comum
dos mortais que os admiram.”

D) “Em vez de degradarem (aviltarem, rebaixarem) com
sua brutal carnalidade alguma essência etérea
(sublime, celestial) que estaria além de seus domínios,
o gesto parece até mesmo moralizador:”

E) “com o semblante altivo, ostentam suas figuras como
os frutos vitoriosos de uma abnegação (dedicação,
devotamento) que todos deveríamos emular (imitar,
copiar): dieta, malhação, cirurgias plásticas e toda uma
cartilha de cuidados e privações.”

42. A afirmativa abaixo contém uma lacuna:

Do ponto de vista argumentativo, o texto está
orientado no sentido de ______ a proposição platônica,
retomada pelo cristianismo medieval, segundo a qual o corpo
é, metaforicamente, “um túmulo que carregamos conosco”,
uma obscura “prisão da alma”.

O verbo que preenche corretamente a referida lacuna é:

A) ilustrar;
B) sustentar;
C) refutar;
D) exemplificar;
E) analisar.

43. Os trechos em negrito nos enunciados abaixo, após
sinal de dois pontos, têm como objetivo esclarecer o sentido
de palavra ou expressão usada no texto. O único do qual
NÃO se pode depreender esse objetivo é:

A) “Afinal, os desfiles são isso: festivais de corpos
modelos” (1º §)

B) “Toda a tradição ocidental abunda em referências desse
tipo: o corpo como uma obscura ‘prisão da alma’.”
(2º §)

C) “o gesto parece até mesmo moralizador: com o
semblante altivo, ostentam suas figuras como os
frutos vitoriosos de uma abnegação que todos
deveríamos emular” (5º §)

D) “ostentam suas figuras como os frutos vitoriosos de uma
abnegação que todos deveríamos emular: dietas,
malhação, cirurgias plásticas e toda uma cartilha
de cuidados e privações” (5º §)

E) “Pois a mensagem é clara: a carne pode (e deve) ser
trabalhada como uma imagem, para ser exibida
e observada, para ser consumida visualmente.”
(6º §)

.
44. Na passagem “a carne pode (e deve) ser trabalhada
como uma imagem, para ser exibida e observada” (6º §),
os verbos auxiliares poder e dever estão empregados para
mostrar, respectivamente, que o conteúdo da proposição
em que se acham deve ser entendido como:

A) possível / necessário;
B) incerto / certo;
C) facultativo / obrigatório;
D) possível / certo;
E) incerto / obrigatório.

45. Nas expressões abaixo, o pronome possessivo remete
o leitor a algo enunciado anteriormente no texto. NÃO exerce
essa função anafórica o pronome da expressão:

A) “seu redor” (1º §);
B) “seus corpos exemplares” (1º §);
C) “seus passos sinuosos” (3º §);
D) “sua nudez desalmada” (4º §);
E) “seu andar triunfante” (4º §).

46. No trecho “com o semblante altivo, ostentam suas
figuras como os frutos vitoriosos de uma abnegação que
todos deveríamos emular” (5º §), o valor significativo do termo
como é o mesmo que se observa na frase:

A) Como estivesse consciente de que a obesidade já lhe
trazia problemas de saúde, resolveu matricular-se numa
academia.

B) Apesar da evidência dos sinais, a jovem dizia não saber
como chegara àquele ponto de tanta obesidade.

C) Para o pai, aquela era o modo como a filha poderia
alcançar a fama tal qual ocorrera com ele.

D) Como dissera anteriormente ao pai, a jovem pretendia
seguir a carreira de modelo.

E) Como um pesado fardo a lhe esmagar a alma, a jovem já
não suportava a obesidade que carregava diariamente.
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47. Das palavras abaixo extraídas do texto, formadas por
derivação sufixal, aquela cujo sufixo NÃO tem o valor
significativo indicado à frente é:

A) magreza: qualidade, estado;
B) midiático: referência, relação;
C) privação: ato ou resultado de ato;
D) ascetismo: procedência, origem;
E) visualmente: modo.

48. Na frase “Afinal, os desfiles são isso: festivais de corpos
modelos”, a concordância empregada para o verbo ser foi
feita como na seguinte passagem de autor do modernismo
brasileiro:

A) Mas parentes era o pior inimigo.
B) Vossas flores e querubins são matéria de muito amar
C) Isso são iguarias trabalhosas, só para dia de festa.
D) O resto eram festas de igreja.
E) O grande obstáculo imediato seriam os pais da menina.

49. Nos trechos abaixo extraídos do texto, a substituição
do complemento verbal pelo pronome à direita é inaceitável,
segundo as normas gramaticais, em:

A) “Platão aludira a ‘um túmulo que carregamos conosco’”
/ Platão aludira-lhe.

B) “Que corpo é esse que encandeia os olhares ao desfilar
com seus passos sinuosos” / Que corpo é esse que
os encandeia ao desfilar com seus passos sinuosos.

C) “Orgulhosos em seu andar triunfante, nem querem saber
se aprisionam alma nenhuma” / Orgulhosos em seu
andar triunfante, nem querem saber se a aprisionam.

D) “Além de encarnar esses valores, tais corpos são
desenhados, exibidos, copiados e consumidos como
imagens” / Além de encarná-los, tais corpos são
desenhados, exibidos, copiados e consumidos como
imagens.

E) “São lampejos visuais que pretendem atingir uma pureza
imaterial” / São lampejos visuais que a pretendem
atingir.

50. Em relação ao período: “Ao seu redor fermenta uma
algazarra à qual é difícil permanecer alheio, todo um circo
midiático em cujo centro brilham elas: as modelos”, a
hipótese de reescrita da oração em negrito que apresenta
erro de regência verbal é:

A) sob cujas luzes brilham elas: as modelos;
B) perante cujo público brilham elas: as modelos;
C) para cujas câmeras brilham elas: as modelos;
D) por cujas passarelas brilham elas: as modelos;
E) sobre cujo patrocínio brilham elas: as modelos.
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RASCUNHO


